
 

 

 

Referat af Generalforsamling i Hvidovre Skakklub. 
Generalforsamling afholdt tirsdag den 30. april 2024 kl. 19.00 i klubbens lokaler.  
Antal fremmødte medlemmer 15.   
 
1. Valg af dirigent 
Formanden bød velkommen og henviste til den udsendte dagsorden, hvor første punkt 
var valg af dirigent. Bestyrelsen foreslog Bjarne Håkansson og Bjarne blev valgt 
enstemmigt.  
 
Bjarne kunne, som det første, konstatere, at Generalforsamlingen var indvarslet den 
19. april, så fristen på de 7 dage, i henhold til de nye vedtægter vedtaget ved sidste års 
Generalforsamling, var overholdt. Generalforsamlingen var dermed lovlig.  
 
Niels-Peter Nielsen gjorde opmærksom på, at det ikke fremgik af den udsendte 
dagsorden at der skulle vælges en referent. Efter lidt diskussion blev man enige om, at 
Jørn skulle være referent, men kunne støtte sig til notater fra Palle. Dirigenten gjorde 
opmærksom på, at bestyrelsen ikke havde stillet forslag om ændring af kontingent, så 
ingen kontingentforhøjelse i 2024. Dirigenten gik herefter over til pkt. 2 på den 
udsendte dagsorden.  
 
2. Godkendelse af referat fra sidste års Generalforsamling.  
Dirigenten gjorde opmærksom på, at referatet fra sidste års ordinære 
Generalforsamling afholdt den 30. maj 203 skal godkendes på denne 
Generalforsamling. Dirigenten spurgte om referatet kunne godkendes. 
Referatet blev enstemmigt godkendt.  
 
3. Beretningen. 
Dirigenten gav herefter ordet til formanden.  
Formanden nævnede i sin beretning at:  

• Der var gennemført Aktiv sommer 
• Skak for ældre  
• Midsommer og Høstfest i Avedøre.  
• Den årlige urmatch mod Damhus – med resultat 7½ -7½.  
• Vestvold turnering med en 1. plads og to 2. pladser. 
• I Holdskak rykkede 1. holdet desværre ud af Mesterrækken, men de øvrige hold 

klarede sig godt, dog uden at rykke op.  
• Specielt skal nævnes, at Matt på 2, holdet scorede 4½.  

 



• Marius på 3. holdet scorede 5 point, og på 4. holdet scorede Tor 5 af 7 point.  
• At Niels-Peter i EM for 50+ blev topscorer på bræt 3 med 6½ af 9 og i øvrigt 

vandt over en engelsk stormester.  
• Marcus vandt DM i Skoleskak. 
• Lynskak vandt formanden.  

Klubmester 2024 blev Palle og med Matt og Lasse på de næste pladser. 
Juniorklubmester 2024 blev Anton og med Bastian og Marius på de næste pladser. 
 
Dirigenten spurgte om der var bemærkninger til Formadens beretning.  
Palle nævnte pænt at HVS i øvrigt afholdt DM i hurtigskak og formanden undskyldte at 
den var smuttet.  Palle rejste spørgsmålet om afbud i forbindelse med holdkampe, 
efter en kort meningsudveksling var der enighed om at tage punktet op under 
eventuelt, der var ikke yderligere bemærkninger, hvorefter beretningen blev 
enstemmigt godkendt.     
 
Dirigenten gav herefter ordet til klubbens kasserer Torben Kragh.   
4. Regnskab for 2023 
Torben valgte at gennemgå hovedposter, men indledte med at gøre opmærksom på, at 
overskuddet for 2023 er på næsten 36.000 kr. Årsagen til dette fine resultat er:  

• Flere medlemmer 
• Sponsorindtægter såvel Jyske Bank som Midsommer og Høstfest og gave fra 

anonymt medlem – totalt på 18.000 kr. 
• Overskud på DM på ca. 7.500 kr. 
• Tilskud fra Hvidovre Kommune for junior og børn/unge arbejdet på 13 tkr.  

 
Ved året udgang havde klubben kontingentrestancer på 4.850 kr. Ved udsendt rykker er 
det lykkedes at få størstedelen af kontingent betalt. De sidste restancer forventes 
betalt snarest. Torben sluttede gennemgangen med at oplyse, at klubben har en 
egenkapital på 98.000 kr.  
Regnskabet blev herefter godkendt.    
 
5. Behandling af indkomne forslag.  
Der var ikke indkommet forslag fra medlemmerne, men der var et forslag fra 
Bestyrelsen om kontingent fritagelse for juniorer, når de er på efterskole. Formanden 
motiverede forslaget med, at det var vigtigt at holde de unge spillere i klubben og det 
gav dem mulighed for i ferier og weekends at deltage i KSÙ/DSU arrangerede 
turneringer.  
Forslaget blev enstemmigt vedtaget.  
 
6. Valg til Bestyrelsen.  
Niels-Peter gjorde opmærksom på, at der var en fejl i indkaldelsen, da der står at 
Niels-Peter Nielsen udtræder af bestyrelsen, der skulle have stået: Niels-Peter 



Nielsen ønsker ikke genvalg og udtræder derfor af bestyrelsen. Korrektionen blev taget 
til efterretning. 
Kasserer Torben og Palle var villige til genvalg. 
Bestyrelsen foreslog at Lasse Dres som nyt bestyrelsesmedlem. 
Bestyrelsessuppleant Anton var villig til genvalg.  
Revisorsuppleant Niels-Peter var villig til genvalg.   
Alle blev valgt med akklamation.  
 
 7.  Eventuelt.  
Holdskak 
Punktet vedrørende senere afbud til holdkampe rejst af Palle under formandens 
beretning blev drøftet ret så indgående.  
 
Problemstillingen:  

• Mange og meget sene afbud specielt til 1. holdets kampe har gennem hele 
sæsonen afsmittende effekt på 2. og 3. holdets kampe og dermed en alt for stor 
arbejdsbyrde for hold ansvarlige på 2. og 3 holdet.    

Formanden nævnede, at vi til efteråret skal være ret så sikre på, at de, der melder sig 
til holdskak, også er indstillet på at møde op og kun melder afbud, hvis en helt speciel 
situation opstår.   
 
Vedrørende interne turneringer, hvor der afsat plads til at afvikle udsatte partier, skal 
man følge disse så turneringerne kan afsluttes planmæssigt. 
 
Jørn oplyste, at Jyske Bank sponsoratet ophører per den 30. juni.  
I den forbindelse nævnede Lasse, at han gerne ville påtage sig at få en ny sponsor til 
klubben, da han erhvervsmæssigt arbejder med lignende opgaver. 
 
Michael spurgte om vi skulle arrangere eksterne turneringer, eksempelvis DM eller 
Juniorturneringer eller blot en Hvidovre Open. Det kan klubben godt, vi har økonomi til 
pæne præmier, men udfordringen er, at der mangler medlemmer der vil yde en indsats 
med alt det praktiske. Ved vores sidste DM var vi 5 – 6 personer, der stod for alt det 
praktiske og det er alt for lidt. Formanden anførte, at det var baggrunden for, at DM og 
et par andre turneringer blev aflyst i 2023. 
  
Jørn oplyste, at det ved møder angående juniorer og børn/unge i KSU-regi kom frem, at 
andre klubber deler sig, så det er seniorerne der står for alt det praktiske ved en 
juniorturnering og juniorerne der står for alt det praktiske ved en seniorturnering, 
måske en mulighed vi bør overveje. 
 
Formanden konkluderede:  

• Holdene skal sættes anderledes til næste sæsons holdturnering.  



• Arrangeres der interne/eksterne turneringer skal alt det praktiske om afvikling 
være helt på plads inden bestyrelsen siger ok.  

 
Jørn nævnede at vi igen i år deltager i Aktiv Sommer med skak på Hoved og Avedøre 
Bibliotek. Vi får 10 tkr. og beløbet skal anvendes til indkøb af elektroniske brætter med 
mulighed for at sende live via et link til klubbens hjemmeside.      
 
Der blev uddelt præmier til vinderne af: 
Klubmesterskabet. 

• Senior: Palle Klubmester og Matt og Lasse på de følgende pladser.  
• Juniorklubmester Anton og Bastian og Marius som nr. 2 og 3.  

Sommer Grand Prix 2023.  
• Vinder Matt med Oliver, Stefan og Bastian på de følgende pladser.  

Herefter blev der klappet ad alle vinderne.  
Præmier til dem, der ikke var til stede, blev afleveret til kassereren for sikker 
opbevaring.  
 
Der var ikke mere til Eventuelt, så dirigenten takkede for god ro og orden og erklærede 
Generalforsamlingen for afsluttet.  
 
Referent: 
Jørn Brandt  
 
Dirigent:    Dato: 
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Formand                           Palle Halkier Jørgensen 
Niels Jacob Wilquin            
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Torben Kragh               Bjarne Kildeskov  
 
 
--------------------------------        ------------------------------   
Lasse Dres                        Matt Han      ____________________ 


